F—E ZTES5ER

8 X! (quadratic forms)

AT IS R XL A R A A7 B2 5N IR B S ml A AT
A DL BN AU AE R i 2518 2R Jm B B R B A —
RGFIRZ A B R AR AEARTH V2 F ERA R
UL AL [H], FIFFIEA 2 2.

8.1 MXJFRMZEMBIE| — )X A
EMN 81K q:V—FARAIV EH KA, o}
(i) FFHEEG vV, q(v) =q(-v);

(ii) FTFTHEEN xyeV,

1

fy) = lax +y) —alx) = qly))

RV Eagst AR A f ARA g B9ECHL.
ERR 8.2 g AV LW kA, W ¢0)=0. XAXRALE
EiRE &M (i) FPRAXx =y =0, /73

0= f(0,0) = ~4(0) = 4(0) =0.

IS TR i g B R B RTEC A 2 TR 2R &%
1



AL 8.3 Kq: VoF. MgRZKRLAREBE fell(V)
BV x eV, qx) = f(x,x). sLbf, ¢ B9BLARAE f.

SERR. W q OB i X8 i (i) (1) A

~ Fe%) = £, —x) 2 2 (g(0) ~ g(x) — ()
= 2 (a0) + a(~x)) 2 ~q()

2

T2, q(x) = f(x,%).
2z, BaitHEA

¢(=x) = f(=%, —x) = f(x,x) = q(x).
P B P TR 0 A 4 5 S 8.1 e (i) Az, O
Wi 8.4 K q AV LKA, MNHEEN a e F Ao
v eV, qglav) = a%q(v).
WERR. & f € £3(V) 52 ¢ BIBCH. B EiRdn @ (i),

g(ax) = flax, ax) = o’ f(x,x) = a’q(x). O

85 XV W—HERe,....e, g2V Lok
A MAAEE—WIEE A e SM,(F) /7 THEED
X =zx1€ + -+ a8, EHF

X1



WEBR. % f & q BTECH, A& f e, ... e, PHIFEFE.
A € SM,(F) BXMEER x = z1€1 + - + 208, My =
yr1ey + -+ ype,, WATH

Y1 L1
i 8.
f(x,y)=(21,...,2,)A L L q(x) = (x1,...,2,)A
Yn Ln
FEAENE RO,
i B € SM,(F) f#15
L1
4(x) = (21, 2)B
In
é\
g VXV — F
Y1
(x,y) +— (z1,...,2,)B
Yn

A EEIRIE g € L3(V). BN g(x,x) = q(x), FTLL g 2 ¢
IBCH (8.3 (i) H B R gfEer,...,e, FIIERE.
N f=g bl A= B. ME—VERAr. O

MAHRE A e —IRM g £ K ey, ... e, FHI4EMRE.
M, Btk f BIRRFR N ¢ B, 19 rank(q).
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EIR 8.6 XV MM EA L e, ...,e,Fre],... e, H

) no

(e],...,e)=(e,...,e,)P,

b PecCGL,(F). BV L9 —k A gk e,...,e, TH
SEMEH A, €, . e To4E%EA B. W] B= P'AP.

WERR. W f 02 ¢ WIBCAR. W AR B 7352 f1E e, ... e,
e, ... e, R M B=PAP. O

EFERT kg AV L= kA. MNAELEV —mE
€1, ... 6 EF g B ZETOREERZAME. Fiizxt A%
A diag(Ag, ..., ). MAHEEx =261 + - + 206, €V,

q(x) = )\1:13% 4+ )\nxi. (1)

WEBR. Woq AR A f B E—" e 125, f iR
Wk €, ... 6, TR q R NIFERERX A BE. Wizt
FFEE diag(A, ..., \). WIXHMERER x = 2161 + - -+ + 26,
y=yie1+ e, €V, f(XY) = My + -+ ATl
W qx) = f(x,x) = Mzt + -+ N\, O

BT Bl AT er,.. . 6, & q W—AHATEE
1) 2 g A a

b —5H#Ew 7.17 B A0



HIL 8.8 g AV L& KkAH r =rank(q). W HE q
ATERE 6,6, EFNEE x = 216) + -+ + 1,6,EV,
q(x) = \ad + -+ \at

5l 8.9 &pe Flay,...,x,| F=k, 2AX K%k p: F'—F
HAX p(v)=pluy,...,v) &, EF v=(v,...,0) &
FryegtEsxd. W p 2 Fr bay — kA

WERH. B A p £ F k8, PTA p = Zlgig;‘gn QT R
Bii=qi,i=12....n, Bij =qa;;/2, i,7 € {1,2,...,n},
g ige{1,2,....n} i< j @By =B, £F
i, €{1,2,...,n} Li<j. N

p= Zﬁwx + Z 6@]5’733] ZZﬁi,jxixj

i,j=1,i#j i=1 j=1
51,1 T 51,n X1
= (T1,...,xn) | + - : :
5n,1 T @z,n I
N ~ >

W G M T4, A RAHARE. A f REFER TR
B At ARILE A A

f(v,v) = (vi,...,0.)A(v1,...,0,)" = p(v).

FR pRAF LW _kAB. CAFELTHERSET A



H 6@'7]' é’JEX‘ﬂ‘é‘n,

a1 aip
(04171 2 2 \
12 g
A | 2 22 2

Aln Q2n
\T 2 %n)

) 8.10 % p= a3 — xy20 + 4wows. Kp £ R SR ELT
09 4B [% Fo % .
2., B LB e,

DN | —

DO —
DO —
- (N (@)

0

B & XA rank(p) = rank(A) = 2.

8.2 MeAZE

FATH — A B AR08 B 4n o] FH e 5 A 48— A i
WNERTER.

5] 8.11 & p = 2m129 + 2m173 + 22073 € Rlwy, 20, 73], K
R3 E =k A p 09— K A — AN HTER



)

p

X1
X2

X3

= 2yt — 2u5 + 4y1y3

= 2(y7 + 2p1y3 + ¥3) — 205 — 2u3

I 1 0

I =10

0 0 1
N > _

U1
Y2
Ys

=2(y1 + y3)” — 25 — 2uj3.



E AR p EATELTOLER. N

I <1
p= (21,22, 23)A | 29 | = (21, 22, 23) <P1P2—1)tA(P1P2—1) 2
I3 <3

<1

— (Zlv 22, Z3)dl&g(2, _27 _2) 22

TR, A~ diag(2,—2,-2) L ATEAR
1 1 -1

PPt=11 -1 -1

0 0 1

8.3 SFMXZINA\HIEI 5 f#

el 8.12 K p € Flay,...,x,], FEFZK. 42 p T
DRERIAN—RSZAKRZA, N pAEAH " Loy kA
% F 3.

B =765

. Bep = fg, HH f,g R Flay, ... x,] B5F—IKE I
. @, 4

f:@1$1+“‘+()én$n, g:ﬁ1l’1++ﬁnl’n,



Hbay,...,a, € FAEAE B,...,8, € FAEAZE
HEHE %ﬁp N F B8 IR BRI PR

= (Oézﬂj 42— Bzaj)

T 7/&, rank(p) = rank(A) = rank(B + C) < rank(B) +
rank(C) =21 O

) 8.13 &% f € Clay,..., x| BRF KW EAEER )% ] X,
N fTAPBARANS—REZAXNZIRE HMRE f1EH =
RAVGGFR T 3.

UERH. AR4E Bk &R0, R 200 rank(f) < 3 8, f FAA
F—REZMAZA. K

g
flxy,...,xy) = (21,...,2,)A
Tn
N AcSM,,(C). 448 E—#t5] 7.18, B4 P € GL,(F) 1%

WuB + C) C VuB) + V.(C) = rank(B + C) < dim(V.(B) + V.(C)) <
dim(V.(B)) + dim(V,(C)) = rank(B) + rank(C).




<)

=\

%A1 X

Yn Ln

AP Q=1(qy)=P " M flzr,...z0) =i +ys+---+ 0y
Ze R r =1, N

floy, ... x,) = yf = (quaz1+ -+ Q1,n33n)2-
Ze R r =2, N
fl@y,m) =yl +us = (1 — V=11) (11 + V—-11).

oy =qizs+ -+ Qatny 2 Y2 = Go1T1 + -+ + Qay G
NEKXFE fa9R KXo

9 SLTIRE
FEARTT P, V2 R _BH n BN 0], V TG 0K

EGiCA Q(V).
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9.1 [BM4EIR

EIR 9.1 (Sylvester) X q £V L& kA, WAL q &Y
—mATE K e, .., e, EHFEZLAT q 9IEEA

E, O O
O —E O
O O O

H k+ (¢ =rank(q). #tf, R ¢ £F —EATLA T4
% &

Es O O
O -k O
O O O

W s=kArt =>4

WERR. & r = rank(q). H_E—5#ER 717 SRR Al A,
FFAE q — IS ¢ AE1ZFE T IAERE 2

A =diag(A, ..., A, 0,...,0),

Hbr =rank(q), A1,..., A\, € R\ {0}. &G AL KH T
M E, JATRHE—20

)\1,...,)\/§ER+, Aigly ooy Aegpr € RT, H k+l0=r

2 P N n WAl Wika fE

diag ((\/Tl)—l, e (VL ) ()
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1l

E, O O
P'AP=|0 —-E, O
O O O

Bey,....e, Mle, ... e P q FITEE, Pt

B 93 93] 72

E, O O E. O O
B=|o -, o| M ¢c=|0o -E 0
O O O O O O

&X:xlel‘|‘"""xnen:ylﬁl‘l‘"""ynen- |

q(x) = Ti+ AT —T g — =T = Yt Y =Y — Y

Wik >s Me<t XREANE+L=s+t =1 %
U:<e1,...,ek>,W:<€8+17”"€n>.mu

dim(UNW) = dim(U )+dim(W)—dim(U+W) > k4+n—s—n = k—s > 0.

FTREFEZEREveUNW. HU MW B4R ICR 51, 17
oy, ..., € RAEANE M B, ..., 0, € RERH

V=o€ + -+ e = ﬂs—kles%—l + 0+ ﬁnen-

TR

q(v):oz%+---—|—oz,2§>0 H qv)=- §+1—---—63§0.
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. O
FIH EiR A Rd S, BATE W T E X

EX 9.2 #f kA& g 0 IEBVEFREL, ¢ & ¢ 9 RITETREL
(k, () & q 89254

R R R R AN T

#i$ 9.3 X AcSM,(R). M A£ k (cNEF

E, O O
A ~ec O —Eg O
O O O

H k40 =rank(q). # M, X

E;, O O
A ~c O —Et O
O O O

W k=sAat =1/.
P RS e S FATH W R E L
EX 9.4 R k2 A IEBETRE, ¢ £ A @ TURTERR L
(k,0) & AW9%4.
#i$ 9.5 X A, BcSM,(R). WA~ BEHARYE A B
HERHE L
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SEBR. ¥ A M4 (b, 0), B WS (s,0).
B A~ B, T E ~, 1 H R R A5

E. O O E. O O
A~. 1O —-E, O| = B~.| 0O —-E, O
O O O O O O

RIEHES 9.3, (k,0) B2 B %4,
Rz, (K, 0) = (s,t). N

E, O O E, O O
A ~e O —Eg O %D B ~e O —Eg O
O O O O O O

KN ~e e E MR R, FTEL A~ B. O
5 9.6 %
q: Mp,(R) — R
A = tr(A?).
W g RZKRAFRKELE L.
WERR. X A = (a;;). W

q ZZCLUCLN—ZCL”—i— Z 2a; ja; ;.

1=1 j=1 1<i<y<n

TR, ¢ RZKA. FETHELIREH

2= gy 1= 12,0 m, W4y = 2z a5 = 22
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i je{l,2,...,n},i<j M

1=1 1<i<ji<n
T2, g 89 ERMEARHZ
n(n+1)
2
o R4S R
n(n —1)
2

It q 89558 A

2 2

<mn+n Mn—D)

9.2 (#) EEZ-Rx#

EN 9.7 X qgRV Loy kA,

(i) X3 TFTHEEx eV, q(x) >0, Wk g ZFIEER

(semi-positive definite);

(ii) 4 F 3t FHE x € V\ {0}, q(x) > 0, M4k ¢ RIEE

1] (positive definite);

(iii) 2 X3 FHEEx eV, q(x) <0, WA g ZFLAER

(semi-negative definite);
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(iv) X3 FTHZE x €V \ {0}, q(x) <0, WA g ZFAE
1] (negative definite);

(v) % g BT RF ERETEF R ZG, NAFR g 2R
SEMN (indefinite).

K A€ESM(R), g4 RR" LEARELTIHEEAR A=
KA deR g RFER(ERG, FREH, ALty T8
&), MAR A R EIEGE (IEE 1, S AAE M, SER, AER).

HE 9.8 X dm(V)=n g AV L=k CHEL
2 (k,0).

(i) g 2FERGLHAY (=0;

(1)) ¢ REZWHEHAXE k=n;

(i) q RF R TS ALY k=0;

(iv) ¢ = REEHRE (=n;

(v) ¢ RAEEGERL kE>0H/(>0.
WEBR. W g fERTE R e, ... e, PHIFTOALE

() =Bt A=l — e

Hfx =xe;+---+ e, &V PHIEEIE.
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A L=0Mgx)=a?+---+2: >0 Hl¢gFiEE Rk,
Rkl >0 x=ep1 Mex)=-1<0 FE. #l=0
() &H k=mn Mqgx) =2+ - +22 T Hx#£0H,
qx) >0, Bl g IEE. k2, Rixk <n &x=-e, N
g(e,) =0. TR g ARIEEN. TH.

(i) 5 (1) FAel.
(iv) 5 (ii) 2Bl
(v) HEBR (1), (iii) B ERIA] . O
AR 99 FER, ER, FNE, AR E KA S
A TF7AEAR
x%—l—- . -+xz, x%+- . -+:Ei, —CC%—° : -—x%, —x%—- . -—xi,
o
Tyt T T o T

ERBATEAF k> 0,0 > 0.

A, FRATA

fEl 9.10 X A € SM,(R). €89 &L ~£ (k,0).
(i) ARFEERMSBRY (=0;
(ii)) ARERZS ARG k=n;

(iii) ARFRENYEHRY k=0;
17



(iv) ARRJENGBARY (=n;

(v) ARTRZONS RS kE>0H>0.
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